

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

Novelda, mes. 0'25
 Fuera, trimestre. 1'25
 Extranjero 2'25
PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN.

Castelar, 98.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: **JOSÉ MIRA CANTÓ.**

Administrador: **MANUEL DOMENECH.**

Candidatura Republicana-Obrera para Concejales

Distrito 1.º—**PLAZA.**

José Sellar Sellés.

Comerciante.

Distrito 2.º—**LA ILLA.**

Luis Mira Seller.

Tenedor de libros.

Luis Sala Díez.

Carpintero.

Distrito 3.º—**BARRIO DE SAN ROQUE.**

Gregorio Pellín Sabater.

Agricultor.

Antonio Abad Sánchez.

Propietario.

Distrito 4.º—**CAMPO DE LA ROMANA.**

Antonio Martínez Abad.

Agricultor.

Nuestra candidatura

Ha causado gran entusiasmo entre nuestros correligionarios la candidatura republicana-obrera para las próximas elecciones municipales. También el partido obrero está decidido á luchar noble y lealmente en defensa de la coalición, y hasta el elemento neutro de Novelda ha recibido con simpatía nuestra candidatura.

No nos estraña el efecto causado en la opinión. Acostumbrados los noveldenses á ver en el Ayuntamiento á hombres que van á desempeñar su puesto sin ideas ni independencia, de un modo inconsciente, sin voluntad propia, dispuestos siempre á

aceptar los mandatos de la personalidad que los eligió, (no para administrar los intereses del pueblo sino para hacerlos instrumentos de su caciquismo), no nos estraña, repetimos, que ahora, al leer los nombres de nuestros candidatos, designados por colectividades que solo aspiran al bien general, la mayoría de nuestros paisanos simpaticen con nuestra candidatura.

Falta de una recta y desinteresada administración, nuestro pueblo, como la mayoría de los de España, aspira á que formen sus Concejales personas que no se dobleguen ante las amenazas, imposiciones y arbitrariedades de un alcalde. Inspirándose en estos deseos, los obreros y republicanos de Novelda van á la

lucha para llevar al Ayuntamiento personas que reúna las condiciones que todo el pueblo, excepto cuatro ó seis caciques, desea.

La candidatura republicana-obrera está formada por hombres que no han de ir á la casa de la ciudad á hacer política de campanario; van á procurar una buena administración de los intereses del común y para conseguirlo no han de regatear los medios de que dispongan. Este es nuestro programa; con él vamos á las urnas dispuestos á demostrar á nuestros enemigos, (que son los de Novelda), que cuando los candidatos son nombrados por la soberanía del pueblo, éste sabe cumplir con su deber votando la candidatura por él designada.

La coalición obrera-republicana de Novelda no representa abdicación ninguna de ideas; ni el obrero hace profesión de fé republicana ni el republicano renuncia á su ideal político; vamos á prestarnos mútuo apoyo, por afinidad de ideas, para luchar en unas elecciones municipales combatiendo al enemigo común; al monárquico para nosotros; al burgués para ellos y al cacique para todos.

Que cada cual cumpla con su deber y el triunfo coronará los esfuerzos de la mayoría de los obreros, republicanos y neutros.

La medida de las violencias que un poder se ve obligado á emplear para sostenerse, y, sobre todo, sus violencias, es la medida de su ilegitimidad. Somos legitimistas á nuestro modo. El gobierno legítimo es el que se cimienta en la razón del tiempo; el ilegítimo es el que emplea la fuerza ó el engaño para sostenerse á pesar de los hechos.

RENAN.



La proximidad de las elecciones municipales trae de cabeza á nuestros más conocidos caciques. Conferencias, llamadas aparte, viajes á Archena á recibir órdenes de Arroyo y un sin fin de cálculos y combinaciones de votos que no hay Echegaray capaz de resolver el problema.

Claro; como que si á sumar fuéramos los votos de que disponen, (según dicen), los prohombres de la política local, tendríamos necesidad de recurrir al censo de otra población porque el de Novelda no arroja bastantes electores para llegar á aquella suma.

Y crean Vds. que de este supervit es causa inconsciente la sociedad obrera «La Emancipación.» Sí, todos, la mayoría de sus socios, figuran, (sin su consentimiento, naturalmente), en las listas de los suyos formadas por los Tomás, Rizo, tio Chuan y demás amos.

Pero como los obreros, en virtud del acuerdo de la sociedad, votarán la candidatura republicana-obrera, resultarán varios déficits en los presupuestos electorales de los monárquicos.

El desengaño de éstos vá á ser terrible cuando llegue la hora del recuento.

Vamos: que casi, casi, nos van inspirando lástima.

De candidatura monárquica, ni una palabra. El tio Chuan quiere presentar á su hijo político D. Antonio Martínez; éste se opone á que los hermanos Pepe y Eliseo formen parte del Ayuntamiento en que figure él; los Navarros no sueltan la tajá, (si bien haciendo como que no quieren), y á todo esto el tio Juan sin saber qué camino tomar ni con qué yerno quedarse.

¡Vaya un lío! Dos yernos incompatibles y un suegro que sufre las consecuencias de esta incompatibilidad sin encontrar solución al conflicto.

Claro; como que no la tiene. Ya irá convenciéndose de ello don Juan Navatro.

La novia en estas elecciones es

Tomás. Solicitan sus amores los hermanos Rizo; quiere, aun cuando no lo dice, unirse á él, el tío Chuan; y Tomás entre tanto haciéndose el coqueto dan to esperanzas á todos y no firmando los *responsales* con ninguno.

Se quedará Tomás para vestir márgenes optando por el celibato?

No lo creemos; el jefe de los arroyistas noveldenses sabe muy bien que los matrimonios electorales son, en general, muy fecundos en hijos concejales y..... conocido es de todos el amor que Tomás profesa á la familia. ¿Como que se vá á quedar tan solicitada novia sin fruto de bendición!

Primero dejaría de haber Ayuntamiento en Novelda, que no tener Tomás concejales en el Municipio.

¡Nos quiere tanto á los noveldenses!

En este mismo momento, cuando acabo de dar la última plumada en la precedente cuartilla, entra un amigo en la redacción y me dice:

—Grandes nuevas, amigo Palique; la novia acaba de contraer matrimonio.

—Se ha casado Tomás? ¿Y con quien?

—Con el más apuesto galán de la política noveldense; con Jaime Cantó.

—Pero hombre! si Jaime estaba casado con el tío Chuan!

—Habrá entablado demanda de divorcio.

—No creo que Jaime cometa semejante bigamia.

—Tu puedes creer lo que quieras, pero á mí me acaban de asegurar que el matrimonio se ha efectuado mediando en la boda, como testigo, un panadero amigo de los contrayentes. Conque, ya lo sabes; adios.

—Tendrá razón mi amigo? Lucharán unidos Abad y Cantó sin mezcla alguna de Navarro?

—El tiempo lo aclarará.

De todos modos el papel Pepe Navarro anda por los suelos.

Y tal se van poniendo las cosas que, como Pepe insista en sus pretensiones, ni con la ayuda de su suegro llega á pescar la alcaldía.

Y puede que tampoco sea concejal.

Será una verdadera lastima, porque como ganas de ser alcalde, las tiene.

Vaya si las tiene!

Dicen muchos que la alcaldía no da mas que disgustos y, sin embargo, cuantos políticos hay en Novelda dispuestos á disgustarse!

Que tendrá la vara que tantos aspiran á poseerla?

Misterios del caciquismo que la República ignora; pero lo que es Pepe, ahora, con todo su monarquismo se queda sin la pastora.

Juan Palique.

La clase trabajadora, aunque diga que no quiere política, hace política. Conviene hacerla, y unirnos con los republicanos que nos ayudan y favorecerán nuestra libertad y nos proporcionarán medios de resistencia. Al que se retrae, debe llamársele apóstata de la libertad.

J. ANGLES.

Socialismo y República

(Conclusión.)

Que resultado práctico ha dado la lucha unida de republicanos y obreros, contra los monárquicos? La gloria del triunfo, á la que va unida la de tener un representante vuestro en Cortes, Jaime Anglés, un defensor acérrimo de vuestros intereses, un paladín de la clase proletaria, como recientemente ha demostrado recabando del ministro de Gracia y Justicia el cumplimiento de la ley de accidentes del trabajo, para dos obreros que ha tiempo reclamaban, sin resultado, lo que de derecho les correspondía.

Este es el óptimo fruto de esa conjunta lucha: alcanzar la seguridad y garantía de que vuestras justas quejas han de ser oídas con atención y respeto en todas partes, porque hay además, al lado de Anglés, treinta y tres diputados republicanos dispuestos á vuestra defensa, no os quepa duda, con igual ó mayor entusiasmo si cabe que tan inteligente compañero.

Y si hoy en el Congreso, y mañana en el Municipio, tenéis quien os defienda y ampare, contad como indiscutible que vuestros derechos serán respetados. Pero si os empeñáis en retraeros del lado de los republicanos, sucederá siempre, lo que hace pocos días, elevásteis una petición al Ayuntamiento, porque temáis sentir hambre, al faltaros trabajo, y tras una ridícula pantomima, para maliciosamente retardar la resolución, no os concedieron nada.

Vino en este intermedio la magenta; se os dió faena; con vuestro reducido jornal salisteis del duro trance mitigando en parte aquella necesidad del estómago, y ya vuestra reclamación pasó como nube de verano; todo quedó reducido, en el cruento batallar por la vida, al pasajero calambre que produce la miseria. La solicitud á formar parte del montón de papeles inútiles, y vosotros á sufrir, al poco tiempo, nueva falta de trabajo y, con ello, nuevas privaciones y sufrimientos.

Hubiera sucedido esto de haber tenido representantes en el Ayuntamiento? Nó; porque ellos, interesándose por vuestros derechos, que son los suyos, se hubieran esforzado en hacerlos valer, poniendo de mani-

fiesto públicamente los medios legales que existen para atenerlos.

Como no teniais aquellos, los monárquicos hicieron lo que está en su política hacer; apartar el compromiso con excusas y pretextos. Al fin y al cabo ellos tienen el estómago repleto y, con tal motivo, poco ha de importarles las penalidades y miserias de los demás.

Así que ni como hombres, ni como padres de familia, debéis volver los ojos hacia los monárquicos para pedirles un pedazo de pan, que en caso de dároslo, lo recibiréis empapado en hiel, puesto que lo entregan á cambio de la restricción de lo más necesario á la vida, de la libertad y del derecho.

El trabajador pues, atendiendo á este estado de cosas bebe ampararse hoy, bajo los pliegues de la bandera de la República, única forma de gobierno capacitada para mejorar su condición social; y en su natural derecho está el luchar por la libertad demostrando que es hombre y no esclavo.

José Mira Cantó.

El actual gobierno ha venido á hacer las elecciones, cuando en todos los países los gobiernos no hacen mas que presidirlas, dejando que se emita libremente la voluntad general.

¿Cuál ha de ser nuestra conducta en las próximas elecciones? La legalidad lo primero, la lucha noble y franca en campo abierto.

Y no hagais caso de amenazas; sabed que teneis quien os defienda, pues en el Congreso denunciaremos todas las tardes las coacciones que se cometan.

GUMERSINDO AZCÁRATE.

DE ELECCIONES.

La comisión ejecutiva obrera-republicana encargada de los trabajos electorales, ha acordado hacer la propuesta de candidatos, para el nombramiento de interventores, por medio de cédulas firmadas por la vigésima parte, (cuando menos), de los electores del respectivo distrito, según dispone el R. D. de adaptación de 5 de Noviembre de 1890. Aquellos de nuestros correligionarios, así como los obreros que quieran suscribir la propuesta del distrito electoral en que figuren inscritos, pueden solicitarlo de los candidatos respectivos. En el domicilio de «La Emancipación» estarán las listas electorales á disposición de los obreros y republicanos que deseen revisar el Censo y hacer cuantas consultas estimen necesarias á la comisión electoral obrera-republicana.

La comisión autorizada por la sociedad «La Emancipación» para or-

ganizar los trabajos electorales, nos comunica en atento oficio, fecha 22 del corriente que, por acuerdo de la misma, ha sido designado para candidato por el Distrito 3.º, Barrio de San Roque, el digno presidente del gremio de agricultores Gregorio Pellin Sabater en sustitución de Antonio Sala Palomares. En su consecuencia la candidatura obrera por dicho Distrito es la siguiente: Gregorio Pellin Sabater, obrero y Antonio Abad Sánchez, republicano.

Nos consta que entre los obreros se ha acogido con aplauso la designación del compañero Pellin, pues goza de grandes simpatías en la sociedad y principalmente dentro del gremio á que pertenece.

En los republicanos también ha producido muy buen efecto la sustitución acordada.

RÁPIDA.

La próxima lucha electoral no es como sus anteriores, el acto normal y ordinario de elegir concejales.

Envuelve una finalidad mucho más significativa: es un plebiscito que hacemos los defensores de la nueva España, libre, digna, honrada y próspera, para evidenciar, que somos y valemos más que los lacayos de la restauración.

No vamos á las urnas para satisfacción de pequeñas vanidades ni de egoismos locales de partido.

Trátase, en primer término, de derrotar, al gobierno en los comicios, valiéndonos, como bandera, de los nombres más prestigiosos y populares, con arraigo y simpatías en el cuerpo electoral, á fin de que, concitando la opinión en contra de los desmembradores de España, surja evidente el profundo desagrado actual, de la mayoría del país, sediento de libertad, ávido de dignificarse, hambriento de justicia.

No lo olyiden los buenos hijos de España y á este objeto primordial encomienden sus propósitos y sus trabajos todos

FEDERICO DIAZ PALAFOX.

La moderna Cirujía.

Interesándome por la grave enfermedad que padecía mi buen amigo D. Jaime Santo Rigual, me acogió de sorpresa la agradable noticia de su casi completo restablecimiento.

Fui á felicitarle, y estando en amigable conversación con él, penetré en la estancia el ilustrado médico-cirujano D. Rafael Peris Cubells en unión de su digno compañero don Elías Abad.

Hice además de salirme, pero el Sr. Santo, asiéndome cariñosamente del brazo me hizo detener, cosa que de corazón le agradecí.

Inmutable permanecí mirando detenidamente aquella gran extensión de carne cauterizada, que me hacía pensar en lo terrible del mal. Practicada la operación y aplicado el vendaje pregunté, de modo indirecto, al Sr. Peris, sobre la clase de enfermedad que se trataba.

Con la exquisita cortesía que en él es carácter satisfizo mi curiosidad, diciéndome: que era un tumor blanco con abcesos frios y fungosidades tuberculosas. Con su acostumbrada modestia, añadió: «ayudado por el Sr. Abad, y con la constancia del paciente se ha realizado casi un imposible. La enfermedad, ya de por sí es peligrosísima, y si á esto se añade el avanzado estado de ella, cuando se me llamó para operar, nadie creyera que la curación se hubiese efectuado tan satisfactoriamente.»

Después de esto se dirigió al paciente, pronunciando la frase triunfal «de alta». Dióle algunos consejos profilácticos, y se despidió afectuosamente con su compañero señor Abad.

Es de reconocer la importancia de la cura practicada, pues con ella se ha librado al señor Santo de la amputación de la pierna, y hasta podemos decir, sin exagerar, que la vida.

El señor Peris ha obtenido con ello un señalado triunfo que le acredita como eminente médico-cirujano.

Lo hacemos constar así, aun á truenque de herir su excesiva modestia. Ya en otra ocasión intentamos realzar sus indiscutibles méritos, y nos consta le producimos verdadero disgusto.

Perdónenoe el señor Peris, pero nuestro deber nos obliga á ello.

RECAREDO.

Pocos días después de suspender sus sesiones las Cámaras, el señor Salmerón publicó una circular ordenando mítins de propaganda, y el gobierno, encontrándola pecaminosa, procesó al jefe de los republicanos, quizá por que en aquel documento se aconsejaba la cordura y el comedimiento.

El partido, sin embargo, obedeció la orden. ¿Por qué? Porque las clases neutras se han convencido ya de esta gran verdad: O hay República dentro de pocos meses, ó no hay España.

MIGUEL MORAYTA.

GLORIA AL ARTE

Hemos tenido verdadera satisfacción en cambiar un estrecho abrazo con nuestro respetable y querido amigo, el sábio compositor y eminentemente guitarrista D. Francisco Tárrega.

El Sr. Tárrega, siempre amable y caballero, hizo nuestras delicias dejándonos oír algunas de las sentidas composiciones que ejecuta.

Oyendo á tan sublime artista, el alma del espectador se trasporta á las regiones encantadoras de lo ideal, de lo grande, de lo fantástico, tal es la maravillosa sugestión que ejercen las notas musicales que arranca con

delicado pulso á las cuerdas de su guitarra.

Salud al artista, y créanos que hemos sentido hondamente el que su estancia aquí haya sido tan corta.

De Teatro.

Con la hermosa zarzuela del maestro Chapí, «El Milagro de la Virgen» inauguró sus tareas en la noche del miércoles 21, la notable compañía que dirige D. Pablo Gorgé. La obra fué magistralmente interpretada por todos los que en ella tomaron parte, distinguiéndose la Srta. Gorgé (Ramona) que cantó su parte con el gusto y afinación de siempre. En el dúo con el tenor en el tercer acto fué justamente aplaudida así como el señor Figuerola. A este jóven tenor se le prodigó una gran ovación al terminar el aria del acto primero que cantó admirablemente atacando las notas con gran seguridad.

En el gran concertante final del acto segundo estuvieron todos muy afortunados teniendo que levantarse nuevamente el telón ante los calurosos aplausos del público.

Muy bien la señorita Gorgé (Rafaela) en su papel de Gertrudis. ¡Vaya una vieja de 20 años! La señora Gorgé (Concha) no desmereció de sus hermanas y, en general, todos los actores estuvieron muy afortunados en la representación de sus respectivos papeles. Para todos hubo aplausos.

La orquesta como dirigida por el señor Gorgé; es decir, muy bien, así como los coros que son verdaderamente notables.

La entrada casi un lleno y la mise en escena afortunada. En resumen: que el público salió satisfechísimo del Teatro.

A la terminación de la obra daban las 12 en el reloj de la Plaza.

Para la segunda de abono se puso en escena en la noche del jueves la grandiosa ópera «Campanone.» En ella hizo su debut el tenor Sr. Úbeda que venía precedido de gran fama. No eran exagerados los elogios que de él nos hicieron. Posee el Sr. Úbeda una voz muy llena, canta con mucho gusto y afinación y ataca con gran seguridad las notas más altas. Fué estrepitosamente aplaudido en los principales pasajes de la obra.

Las Gorgé (Ramona y Rafaela) cantaron sus partes como siempre; es decir, muy bien. En el rondó del tercer acto y en el dúo de Corina y Violante el público les atribuyó una merecida ovación.

El señor Delgado en su papel de Campanone demostró que es un gran actor y un barítono de lo mejor que hemos visto.

El señor Corgé (hijo) en su papel de D. Pánfilo estuvo inimitable como actor y como cantante. El público premió su trabajo con grandes aplausos. Muy bien el señor Senís, lo mismo que el señor López.

La orquesta rayó á gran altura y al maestro Gorgé y profesores que la componen se les tributó una ovación al terminar la sinfonía.

En resumen un triunfo para la compañía. El público salió todavía más complacido que la noche anterior; en realidad pocas veces se habrá representado «Campanone» como se representó en Novelda la noche del jueves.

Nuestra enhorabuena á todos.

Con el estreno de la zarzuela del maestro Chapí «Curro Vargas» se verificó anteanoche la 3.ª de abono. Había tanta expectación en Novelda por conocer esta obra, que desde las primeras horas de la mañana no quedaba en taquilla ninguna localidad.

¿Se vieron defraudadas las esperanzas del público? A fuer de imparciales debemos decir que sí. La letra gustó mucho; pero la música..... la música aburrió soberanamente al auditorio.

Yo creo, y así opinaba la mayoría del público, que á «Curro Vargas» le sobra la música.

Al fracaso, sin embargo, contribuyó en mucha parte la compañía. Excepción hecha del Sr. Gorgé que hizo muy bien el papel de Padre Antonio, todos los demás estuvieron flojos, hasta la orquesta. La señorita Gorgé (Ramona) mal, pero muy mal, en su parte de Soledad. ¡Vaya una frialdad! Ni su tristeza ni el amor á Curro convencieron á nadie.

El Sr. Úbeda regular nada más, no es obra para sus condiciones de actor. En general se vió que la obra adolecía de falta de ensayos.

Anoche se puso en escena «La Marsellesa» y para esta noche se anuncia «El diablo en el poder.»

El Partiquino.

SOCIEDAD MINERA

PURÍSIMA CONCEPCIÓN.

Se convoca á los accionistas de la misma para que concurren á la Junta extraordinaria general que ha de celebrarse el domingo 1.º de Noviembre en el local Escuela de párvulos, barrio de la Illa, para tratar asuntos de gran interés.

Novelda 18 de Octubre de 1903. El Secretario, M. Pérez.

NOTICIAS

Acompañado de su distinguida esposa ha regresado de sus posesiones de Beniel, (Murcia), donde ha pasado una temporada, el notario de esta ciudad don Antonio Sánchez Vegerano.

Bastante mejorado de la grave enfermedad que viene sufriendo desde hace dos meses, ha marchado á Montpellier (Francia), acompañado

de su bella esposa, nuestro entrañable amigo y compañero de redacción D. Ramón Navarro Alenda.

Obedece el viaje de nuestro querido correligionario á su deseo de someterse al tratamiento de las celebridades médicas de la academia de medicina de aquella ciudad francesa.

Acompaña también al Sr. Navarro en su viaje, su hermano D. Francisco, queridísimo amigo y correligionario nuestro.

Vivamente deseamos el completo restablecimiento de nuestro distinguido compañero.

Procedente de Argel (Africa), donde reside desde hace años, ha llegado á Novelda, su país natal, el acaudalado comerciante y querido amigo nuestro D. Antonio Navarro.

Ha regresado de Callosa de Ensenriá, donde ha permanecido dos meses, la simpática señorita D.ª Elisa Peiró Pallarés, hija del secretario de este Ayuntamiento.

Señor Alcalde:

Los vecinos del barrio de San Roque se quejan de la escasez de agua que se nota en la fuente que abastece á aquellos vecinos, los cuales nos ruegan llamemos su atención con objeto de que ponga remedio á este

Confiamos que D. Jaime Canto atenderá la justa petición de aquel vecindario.

En la Administración de loterías de D. Eulogio Galvañ se han recibido los números de Navidad.

Ha marchado á Valencia, por asuntos de interés de la sociedad eléctrica «La Magdalena,» su dignísimo presidente, el ilustrado Registrador de la Propiedad D. Miguel de Liñán y Eguizábal.

Han visitado esta redacción el «Boletín del Secretariado,» revista quincenal que dirige el distinguido abogado de Alicante Don Mariano Calvo Font, el valiente semanario valenciano «La Barraca,» «Humanidad Nueva» y «Artes y Letras,» de Alcoy y el diario alicantino «El Pueblo,» con los que gustosos establecemos el cambio.

Nuestro buen amigo D. José López Sellés, ha sido nombrado Juez municipal suplente.

Hemos cambiado un afectuoso saludo con nuestro respetable amigo D. Pascual de Liñán, que procedente de Madrid llegó hace unos días.

Nuestro cariñoso amigo D. Pascual Soria Aldeguer, ha remitido dos bonitas fotografías instantáneas de la torre al ilustrado semanario «A B C.»

Ha regresado de Málaga nuestro buen amigo y correligionario Don Francisco Crespo Valero.

NOVELDA.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Galería Fotográfica
Y
GRAN TALLER DE AMPLIACIONES.
JAIMÉ BELDA
Castelar, 89, NOVELDA.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.
Rafael Pérís Cubells
EXMÉDICO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.
 Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5.-Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.
Gabinete Electro-terápico,
Radiografía y Galvano-caustia de
D. JOSÉ ALTED
MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.
Consulta de 10 a 12.-San Isidro 29.
Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
Tratamiento curativo de la epilepsia ó mal de corazón.
 Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios
 Para más detalles en la consulta de 10 a 12.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO.
CUERPO DE REDACCION.
DIRECTOR: José Mira Cantó.
REDACTORES
 Luis Mira Seller. Ramón García Romero.
 Ramón Navarro Alenda. José Díez Mira.
ADMINISTRADOR: Manuel Doménech Navarro.

Imprenta y Encuadernación.
Objetos de Escritorio.
TARJETAS POSTALES
SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.
LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.
ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.
CARTERAS Y TARJETEROS DE BOLSILLO.
Hijos de A. Cantó.-Novelda.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.
PROVINCIA DE
Sr.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.
PROVINCIA DE
Sr.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.
PROVINCIA DE
Sr.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.
PROVINCIA DE
Sr.